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O governo de Kubitschek foi marcado pelo seu Plano de Metas e um forte impulso industrializante, sendo o grande 

responsável pela atração decisiva de trabalhadores do campo para a cidade. Graças às suas medidas de estímulo ao 

crescimento industrial, a população urbana no Brasil iria superar a rural na década seguinte, ampliando 

consideravelmente o mercado consumidor interno. Alheio aos protestos em torno da reforma agrária, que viriam a 

ganhar força com a formação das ligas camponesas, JK buscou favorecer a modernização da produção agrícola 

comercial com evidente privilégio para os grandes proprietários e o setor exportador. Com isso, a economia industrial 

e agrária se complementaram e se beneficiaram mutuamente, seja pela repulsão do trabalhador rural devido à 

mecanização, seja pela expansão do mercado consumidor. 

 


